

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.
PROVINCIALES Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO 10 PESETAS TRIMESTRE.
EXTRANJERO 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos ejemplar.
Por mayor, 90 céntimos 30 números.
MADRID. FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION: FACTOR, 7.

ANO XLV NUM. 1317

Madrid, Lunes 5 de Marzo de 1894

OFICINAS, FACTOR, 7

El papel de este periódico procede de
LA PAPELERA ARAGONESA
SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

Los Tosos Rebeldes
CAPSULAS COGNET
ENFERMEDADES DEL PECHO. En todas las farmacias.
Por Mayor: 43, Rue de Saintonge, PARIS.

TRANSPORTES PARA EL EXTRANJERO. PARA
La Península Ultramar, para Almería, Baleares
y Canarias. L. Ramirez, Alcaz. 13, Madrid.

ACTUALIDADES

LA VEDA

Desarma la escopeta, tápale los cañones, y guárdala en la caja de cuero que parece embalaje de violín.
Saca del morralillo los frascos de percloruro de hierro y de arsénica, las tiras de aglutinante, el tafetán, las vendas, y los demás remedios que en el guardabata para atender a los accidentes de caza tan fecundos, tan imprevistos y tan desgraciados.

Junta escopeta y morral; agrupa ambas cosas con la canana, la botina, y el tapabocas; añade las polainas saturadas de aromas campestres, marcadas con el hierro del monte, y al sácale con tuo.

Por este año no hará hablar más a la pólvora, porque estamos ya en plena veda y legada que es, a mi no me gusta la caza, ni me avango con la manzana.

El monte recobra la quietud turbada el día 1.º de setiembre. ¡Que dulce silencio! ¡Que encantadora tranquilidad!

La veda, decretada sobre el blanco papel de rigoroso Bando, así, como a manera de enseñanza de parlamento, protege desde ahora la generación reproductora de los infuñitos seres que pueblan el campo. Gozad de la tregua y aprovechadla bien, para que cuando el otoño vuelva con sus mañanas amarillentas, sus tardes azules y sus noches blancas, encontremos «materias» que destruir, y blancos que afinar, para cogernos con modestia en el recinto de última hora, y lucirlas con orgullo en la estación del aperador, mientras llega el tren que nos reintegra en la corte.

Empieza la veda con las caricias primaverales. A cambio del martirio cruento de la persecución encarnizada de que las liebres, conejos y perdices sois objeto durante seis meses, tenéis ahora siete de descanso y de ilusiones en la época más hermosa del año.

Podéis abrir las puertas del vivar, podéis enterrar a cuantos últimos muertos y solemnizar los nuevos bautizos, seguros de que nadie acorchará en la emboscada, seguros de que el calor de la veda y penetrante de la pólvora no se mezclará con los perfumes del monte.

Podéis arreglar los enidos y dotarlos de todo género de comodidades, en la certeza de que ni en las ausencias que os impone la necesidad de buscar alimentos, correrán peligro alguno los polluelos, ni os expondréis a quedarse en el camino rotas las alas ó destrozadas las cabezas.

La veda rige y debe respetarse. Quien la burle no es seguramente buen cazador ni hombre de conciencia, pues los disparos que en su trascurso se hagan, producen más daño que los cañones, más estragos que el hurón y las alimafas, porque destruyen la fecundación, y se oponen a las leyes de la reproducción universal.

La sombra de aquel chaparrón, la de aquella encina, encubridoras, las tantas veces de vuestros asonidos, son ya sombras... sin sombras francas, chonradas, sin tapujos ni misterios; sombras plácidas y refrigerantes, que irán ensanchándose poco a poco a medida que los días trascurren, hasta que os permitan llevar a «evanescer» en ellas a toda vuestra familia, y convertir su circuito en amplio y multicolor «salón de recreo», ó en frasco y confortador dormitorio.

Entre la de aquellas jaras, acorazadas y sombrías, no relucirán ya con sus esporos de ascuas, los ojos ardorosos de los perros, que os acorralaban y magnetizaban y os hacían «saltar» al fin ciegos y locos de terror, para que atravesarais a carrerera tendida la línea de fuego de las escopetas, ó os derrumbasís sobre ellas al levantar el vuelo.

Los ruidos del monte, tampoco son ya sospechosos. Traen el viento a vuestras madrigueras rumor de ragañados cantos, sonar de alegres y laganas campanas de iglesia, charla de niños y gritos de mujeres, pero el pavoreo toba... toba de los ojos, el búscalo perrito, y el «jahi val» no formarán ya parte de la salvaje y poética «infancia» de vuestros dominios.

Los «silencios» tampoco deben inquietaros. Serán verdaderos, absolutos «francos» también como las sombras, y sin mezcla de pisadas cantolosas, ni de voces ahogadas.

Si algún rayo de sol se quiebra y centellea sobre cualquier objeto, no será el tal, seguramente, el cañón de una escopeta. Será un pedazo de vidrio de la botella del último refrigerio cinegético; será cualquier hoja de la teñida de suave y tibio rocío; será la cápsula dorada del cartucho vacío que las hormigas no han podido romper, ni conseguido «llevarse».

La paz no es ficticia; la tregua es real. De «siervos» pasáis a ser «señores», de perseguidos a perseguidores, de víctimas a verdugos, que ahora, entre el misterio, la soledad y el «respeto» de la veda destruírseis a placer nuestros «pulmones» de otoño, nuestras «estufas» de invierno, royo y talando el monte sin hacer distinción, la maleza y las flores, el tomillo y las pías, los pastos que valen dinero, y la hojarasca que no vale nada.

ENRIQUE SEPULVEDA.

EL DOCTOR ANGÉLICO

Brillante manifestación de justísimo afecto al «Ángel de las Escuelas» y sapientísimo doctor de la Iglesia Católica, Santo Tomás de Aquino, conde de Aquino, ha dado el pueblo de Madrid siempre respetado y afectuoso siempre a lo que en sí abarca y constituye la hermosa religión católica, en la anchurosa iglesia parroquial de San José.

Acostumbrados estamos a ver en templo tan selecto y tan frecuentado siempre por escogidísimo número de fieles de uno y de otro sexo, notabilísimas funciones; pero creemos no equivocarnos al decir que, ni superior a todas ellas, la celebrada ayer,

puede considerarse como una de las mejores.

La grandiosa nave central y el presbiterio hallábanse decorados de alto abajo, cubriendo materialmente sus paredes, elegantes paños rojos galoneados; el altar mayor y el retablo central habíase ornado asimismo con sencillez y gusto, luciendo aquel una preciosa sabanilla con amplia puntilla bordada en alto relieve de oro, y no faltando tampoco entre la multitud de candeleros con sus velas luminosas, como es rubrica, al santo de los santos, plantas y flores escogidas.

En las dos robustísimas columnas que sustentan el ático del retablo principal, habíase colocado en forma espiral multitud de velas que daban aspecto de aquellas fomas y riquísimas columnas que hizo colocar Salomón en el santísimo templo de Jerusalén, de donde toman el nombre de Salomónicas; y, finalmente, la iglesia toda aparecía como asuca de oro por la riqueza y verdadera profusión de luces que ostentaba, siendo elocuente manifestación de la fé que representaba y de la riqueza que simbolizaba en servicio de Dios.

Después de ser recibidos bajo pábulo y con las ceremonias de costumbre los Esmos. y Reverendísimo Sr. Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá é ilustrísimos Sres. Obispos de Sión y de Zamora, y de ocupar los convidados oficiales el espacio cívico, comenzó la solemne misa, oficiando de pontifical nuestro amadísimo prelado, asistido del ilustrísimo señor dean, dos dignidades, un canónigo y el señor magistral de la catedral de Madrid, concurrriendo, así mismo, al religioso acto con el dignísimo cura propio Sr. Dr. D. Donato Jimenez y el clero de la parroquia, muchos señores sacerdotes, lo cual hizo revestir la función de mayor ostentación y grandesa.

Ocupada la cátedra sagrada por el religioso dominico Rdo. P. Antonio Hernández, que si no es un orador elocuentísimo es un hombre de ciencia y sólida instrucción, trazó con gran acierto un acabado panegírico del celebradísimo filósofo, haciendo, según oportuna frase de un docto sacerdote, un cuadro sinóptico de las obras admirabilísimas del santo doctor. Su notable panegírico mereció de todos justificados elogios.

La parte musical, encomendada a la tan conocida Capilla del Canto Sacro, que fundó y dirige el maestro D. Nicolás González, reforzada por escogidos voces, que en todo no bajarían de 27 ó 28, interpretó con mucha afinación y acierto, bajo la batuta de aquel maestro, la gran misa en *mi bemol*, del gran Eslava, que gustó muchísimo, llamando en el ofertorio la atención de la numerosísima «O. doctor...» escrita para este caso por el maestro de oboe y de sorno inglés en la Escuela Nacional de Música y Declamación, Sr. Ruiz Escobes, premiado no ha mucho por otra bella composición. En la gran masa coral tomaron parte el bajo del teatro Real, Sr. Ponsini, y siete tiples niños.

Al concluir la misa y dar la bendición papal por el pastor de la iglesia cortésana, subió con el permiso de éste al púlpito el señor cura párroco, y dió lectura en alta voz a una expresiva comunicación del secretario de Estado de la Santa Sede, señor cardenal Rampolla, en la que, por encargo expreso de nuestro Santísimo padre León XIII, daba su aprobación al pensamiento de celebrar esta función, autorizaba con gran gusto aunque no

fuera conforme a rito, el que se cantase la misa particular del Doctor Anónimo, y daba facultad al oficiante para dar en nombre suyo la bendición papal.

Entre los que tomaban asiento en el estrado se hallaba casi en plano el Tribunal de la Rota, el procurador general de los misioneros dominicos de Ultramar, M. R. P. Puebla y varios misioneros de la orden, el presidente de la Audiencia Central Sr. Palou, el provisor del obispado, el ex ministro y ex presidente del Congreso señor Pidal y Mon, cultivador aprovechado y devotísimo admirador de las excelentísimas doctrinas de tan insignie taumaturgo y exalcaridísimo santo, muchos y reputados catedráticos y profesores y no pocos representantes de la prensa de la Península y de la de Ultramar.

El número de Su Santidad no ha podido asistir a la función por hallarse indisputado.

OTAZO.

NUESTRA EMBAJADA EN MARRUECOS

MARRAKEK 25 FEBRERO

Si hay novedades de importancia confieso que no las conozco, ni nadie aquí sabe nada de ellas.

Ya se están comenzando los preparativos para el regreso de la embajada, así como para los obsequios con la corte sherifiana la va a despedir; pero no se precisa la fecha de la marcha.

Algunos temen que llegue el Ramadan y que esto dificulte la terminación de las negociaciones. Me parecen demasiados pesimismos, porque ese mes mahometano entra el 8 ó 9 de marzo, y supongo todo terminado para esos días.

Se cree que el sultán aguarda para dar sus repuestas definitivas, la contestación de la última Potencia, ó por mejor decir, la nota de su representante en Tánger, a la consulta colectiva que el gobierno sherifiano le pasó sometiendo en cierto modo a los gobiernos europeos la resolución del conflicto planteado.

Se confirma plenamente que la cantidad que ha de ascender la indemnización es el único punto de litigio. Se dice que el debate fluctúa entre cuatro y tres millones de duros. De las demás condiciones ya no se trata.

Retirada la pretensión de intervenir las aduanas como garantía del cobro, y generosamente rebajada por el magnífico general embajador el tipo de indemnización de ocho a cinco millones de duros, si al fin dan cuatro, no se comprenden tan largas dilaciones. El caso la diplomacia sherifiana tenía esperanzas en que alantara su resistencia determinada nación, que algo habría prometido en este sentido y esto explica sus últimas maquinaciones absolutamente estériles.

Esta ciudad de Marruecos, sticia y ruinosa, se nos cae ya a todos encima. No hay pueblo más triste y aburrido. Gracias a Dios que confiamos perderla pronto de vista, probablemente para siempre. Por mi parte no deseo volver a ella jamás.

BENGADIR-EL-RHUMI.

ATENEO

Se iba a celebrar anoche en el Ateneo la anunciada velada literaria en honor del insigne poeta D. Federico Balart.

A las ocho y media el salón de sesiones estaba completamente ocupado por un público selecto, en el cual predominaba el elemento femenino. Poco después empezó a correr la voz de que la velada iba a suspenderse por haber fallecido el eminente químico español D. Laureano Calderón, honra de la ciencia y uno de los atomistas que más esplendor han dado a la docta sociedad.

Aunque todos estaban unánimes en que la pérdida del Sr. Calderón proporcionaba un día de luto al Ateneo y que cualquier manifestación de duelo era muy merecida, se dividieron los pareceres acerca de si debía ó no suspenderse la velada, teniendo en cuenta la presencia del público, que esperaba impacientemente en el salón.

Algunos socios observaron que el carácter mismo de las poesías del señor Balart hacia menos violenta la celebración de la velada, pues no es lo mismo leer versos dedicados al dolor y a la muerte, que asistir a una fiesta donde el regocijo pudiera contrastar con la triste situación de ánimo en que estaban los ateneístas, amigos y compañeros del Sr. Calderón.

No prevaleció este argumento, en cierto modo razonable, y como parte del público empezaba a salir, enterado de la noticia, el Sr. Azcárate se decidió a subir a la cátedra, y en un breve y sentidísimo discurso anunció definitivamente la suspensión de la velada, sin fijar nueva fecha.

A las diez de la noche seguía entrando el público en el Ateneo. A celebrarse la velada, no hubiera habido sitio para la mitad de las personas que iban a escuchar los magníficos versos del maestro Balart.

Suponemos que una vez rendido justo tributo de respeto a la memoria de D. Laureano Calderón, la lectura de poesías se verificará en breve.

D. Laureano Calderón era, según anoche mismo decía un ilustre hombre de ciencia, el mejor químico de España. Apasionado por todo lo que significara progreso científico, fue siempre uno de los socios más entusiastas del Ateneo.

El año pasado presidió la sección de ciencias naturales, y en todo tiempo, aun en estos últimos meses en que su salud estaba ya quebrantada, asistía a las sesiones, dejando oír su palabra autorizada y tomando parte en las científicas controversias.

D. Laureano Calderón que obtuvo en vida el aprecio de sus conciudadanos y el respeto de propios y extraños, bien merece la prueba de respeto que anoche le tributó el Ateneo, a trueque de molestar a la brillante representación del bello sexo que llenaba sus salones.

Se ha suspendido la conferencia del Sr. Labra, anunciada para mañana.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

Llegada del duque de Cambridge. Algeciras 4, 11'50 n. A las cuatro de la tarde llegó a Gi-

braltar el acorazado *Immortalité*, conduciendo al duque de Cambridge.

Todas las embarcaciones de la escuadra hicieron los saludos de ordenanza.

Al desembarcar S. A. en el muelle nuevo, la batería real anunció su llegada con 21 cañonazos.

Una compañía con bandera y música le tributó los honores.

El duque se trasladó en carruaje al palacio del gobernador, donde se le tributaron idénticos honores, izándose a la entrada el estandarte real.

Numeroso público acudió a presenciar la llegada del príncipe inglés.

Mañana, en calidad de generalísimo del ejército, revisará el duque todas las tropas que guarnecen el Peñón, las cuales formarán en los llanos de puerta de Tierra.

Creese que irá a cumplimentar a su alteza el gobernador del campo general Rodríguez Bruzon. — *El correspondiente*.

Vapor correo.

Coruña 4, 5'30 t. Hoy, a las dos de la tarde, ha llegado a este puerto el vapor correo *Alfonso XIII* sin novedad. — *C.*

Los diputados navarros.

Pamplona 4, 6'15 t. Los diputados han sido muy aclamados y obsequiados en los pueblos del tránsito. Almorzaron en Mañeru, saliendo después para Estella. En esta ciudad se organizó una manifestación compuesta de más de 3000 personas. Las comisiones de los pueblos se encaminaron a las afueras de la población, observando un orden completo.

Próximamente a las cuatro de la tarde llegaron los diputados. La manifestación fue haciéndose cada vez más numerosa. Al llegar a las Casas Consistoriales eran los manifestantes más de 6000. Los diputados Ercas y Gastón pronunciaron patrióticos discursos, siendo muy aplaudidos. No se alteró el orden ni un solo momento. — *El correspondiente*.

DE LA AGENCIA FABRA

Viena 4. La archiduquesa María Inmaculada se encuentra hoy libre de fiebre, y todos los síntomas de enfermedad van disminuyendo y tienden a desaparecer.

Londres 4. La reina Victoria vendrá mañana a esta capital y recibirá al Sr. Rosebery en el palacio Buckingham.

El periódico *Observer* dice que este político tuvo grandes vacilaciones antes de aceptar el poder, y que sólo cedió al cabo para evitar la crisis del partido liberal.

París 4. En la mañana de hoy han sido detenidos muchos anarquistas. En casa de varios de los mismos se han encontrado aparatos explosivos, pólvora y otras materias inflamables.

Ortografía.

Ha llegado al muelle la carabela que conduce la piedra para el monumento del infante D. Enrique. Muchos barcos de alto bordo y numerosas lanchas acompañaban a aquella. Los reyes presenciaron la ceremonia a bordo de la corbeta *Sagres*, con muy lucido acompañamiento. Enorme gentío se agolpaba en las dos orillas y sobre todos los puntos que por su elevación hacían posible contemplar el espectáculo. Sus majestades asistieron a la ceremonia de la colocación de la piedra. Las iluminaciones de hoy serán no menos notables que las de la noche última. Reina en todo el

BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 6

SANTO DEL DIA 6 DE MARZO.
—Santa Coleta, virgen, y Santos Víctor y Victoriano, mártires.
Sale el sol a las 6'26; pónese a las 5'37.

CULTOS PARA EL DIA 6

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Santo Domingo (Claudio Coello), y habrá misa mayor y vísperas de Santo Tomás, y por la tarde sermón que dirá el P. Rozzano, preses y reserva.

En San Pascual jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. lo mismo que en las Escuelas y Repetidores.

En San Antonio de los Alemanes, misa y manifiesto a las diez y media, y por la tarde sermón que dirá el señor Benjuro, Misericordia y reserva.

En San Ignacio continúa el novenario a San José; predicará todas las mañanas a las diez el señor Belda.

En el Buen Suceso sigue el novenario del santo Patriarca, por la tarde, siendo orador el señor Villilla.

En el santuario del Perpetuo Socorro, ídem, ídem, el P. Rodríguez.

En las monjas de Góngora se hará a las nueve el novenario de San José, sin sermón.

En San Pedro de los Naturales Misericordia por la noche, y dirá el sermón el señor Quezada.

En el Cristo de San Ginés Misericordia por la noche, y predicará el señor Vigier.

La misa, y oficio divino son de San Hilario.

VISITA DE LA CONTE DE MANIA.
— Nuestra Señora de Atocha en el Buen Suceso, ó de Coñadiga en su parroquia y en San Luis.

La archiefradía de esclavos del Santísimo Cristo del Olvido y Nuestra Señora de los Dolores, establecida en la parroquia de San Sebastián, celebra una solemne novena de Dolores, dando principio el día 8 del actual.
Todos los días, a las diez de la mañana, habrá misa cantada con S. D. M. plectro y sermón. Por la tarde, a las cinco se manifestará a S. D. M. En seguida se rezará la corona a María Santísima, y después se leerá el sermón que predicará el señor Gregorio Carranza, y Caballero, presidente y licencido, de la parroquia de San Juan de Alarcón, a las diez de la mañana.

94 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

matándome... Pues bien, me ois... Si... es... es...
—¿Es?...
La voz de la moribunda se ahogó en la garganta. Su lengua se negó a moverse. Su brazo cayó inerte a lo largo de su cuerpo, que se estremeció, agitado por un espasmo supremo.

El polizone la sacudió como un loco.
—¡Acabad! ¡Acabad!—repetía presa de gran agitación y curiosidad, la curiosidad propia del oficio, que rayaba casi en delirio.—Ese nombre... Necesito saberlo, no puedo hacer nada sin eso, en seguida la justicia se apoderará del individuo...
La señora Verre-Pilé permaneció inmóvil—con los miembros rígidos, los ojos abiertos y sus labios sin movimiento; una espuma sanguinolenta la corría por la barbilla.

El comisario de policía del barrio entraba en aquel momento, acompañado de un médico.

—¡Ah! vamos, aquí está la paciente—dijo este último.
Después de haberla mirado sin aproximarse, exclamó:
—Hemos llegado demasiado tarde. Todos mis cuidados y toda mi ciencia son inútiles... Esa desgraciada está muerta.

—¡Muerta sin haber hablado!—exclamó Tarrasou.—¡Os equivocáis quizás! Es imposible.

El doctor se inclinó, cogió al «sujeto» por los pelos, levantó la cabeza y examinó rápidamente la horrible herida, que la agujereaba la nuca.

Después soltó los cabellos é inclinándose hacia atrás, arrastrada por su propio peso, la cabeza cayó sobre el piso, produciendo un ruido seco.

CAPITULO II

Duo de amor.

Al día siguiente del drama de taberna que hemos descrito, Guy y Marta se paseaban solos en el parque, que nuestros vecinos de ultra Mancha, tan amigos de dar a las fincas el nombre de su propietario, hubieran llamado *Rosargue's House* ó *Rosargue's Cottage*.

El cielo ofrecía la melancólica serenidad de uno de esos raros días de invierno

en que la naturaleza recibe las caricias de un sol sin calor.

Algunas nubes que caminaban con lentitud, ocultaban, a intervalos el azul pálido y denso del cielo.

A través de los negros troncos de algunos árboles, se veían los de otros que, a cierta distancia, parecían confundirse y se les hubiera creído robados a uno de los lienzos de Van der Heyden ó de Van der Velde.

Envuelta en un *grand plaid* de viaje, que la cubría de pies a cabeza, y adornada ésta con una capota de satén, de color de rosa, menos delicado que el de sus mejillas, ligeramente coloradas por el frío, la joven se acercaba más y más a su amigo, pareciendo querer evitar el frío con su contacto. Parecía completamente repuesta; tranquila, casi alegre: la sonrisa, que nunca hasta entonces se había dibujado en sus labios, nacía ahora de ellos mismos; la nube de tristeza que hasta entonces había estado invariabilmente fija en su frente, se había disipado al soplo de una divinidad bienhechora; y sus ojos, que habían vertido tantas lágrimas, brillaban con un resplandor dulce y tranquilo, lo mismo que brillan los de un niño a quien el presente hace olvidar el pasado.

La fisonomía del señor de Rosargue estaba también transformada. Aquella especie de reserva, de malestar que se notaba en él cuando se hallaba al lado de su protegida, había sido sostenida por el Marqués, obligado a hacerlo por el impulso de su pasión, desapareciendo ante una alegría, cuya expansión mostraba gran empeño en moderar. Se hubiera dicho que un secreto, largo tiempo guardado y desde entonces, libre de todo impedimento, estaba próximo a escaparse de su alma y de sus labios. Mientras esto sucedía, habían llegado a hablar de la operación que, según el doctor Servier, debía devolver la vista a la pobre ciega.

—¿De modo—la decía—que la operación no os asusta y estáis dispuesta a arrostrarla?

—¿Por qué había de asustarme?—le contestaba la hermosa joven.—¿Acaso no estaréis vos allí para consolarme, para prestarme valor cuando yo la pierda? Y además, ¿creéis que haya algo que pueda detenerme, tratándose como se trata, de

para proporcionarle cuanto se te antojaba...

—Decídmelo, ¿tengo yo la culpa, acaso, de tener un estómago demasiado delicado? ¡El médico me ha mandado que no coma más que carne, que no beba más que buenos vinos, que me divierta cuanto pueda y que me pasee por el campo!...

—¿Te ha mandado también el médico que muerdas la mano que te ha acariciado, y que convides a la momia de Chatou con los perros que me sacabas?

—Una momia la señorita Matilde! Os prohibo terminantemente que la insultéis.

—¿Y me prohibes igualmente que cuente a los dueños de la señorita Matilde, todo cuanto estais preparando en contra de ellos?

—¿Os atreveríais?...
—Nada más que mañana por la mañana al pasar por enfrente de la Prefectura!

Mulin intervino vivamente en la conversación.

—Vamos, señora, me parece que hablais demasiado y que os metéis en asuntos que no os importan.

—El *Tigeras*, muy conciliador agregó.
—No hay que enfadarse por eso, ya veis que el aborto está aquí entre personas conocidas, es decir en familia.

Amenaida se encogió de hombros.

—¡Valiente familia y valientes amigos, tiene el mocito! Dice el refrán «dime con quien andas y te diré quien eres.» Todos son por el estilo del Mandrin de Lacenaire, ó de Troppmann. Dios los cría y ellos se juntan. ¡Pues y su familia! De tales padres tales hijos. El padre lo guillotinaron, a la madre la ha faltado poco y al hijo mayor lo guillotinarán el día menos pensado.

El ex gigante se levantó:
—Mamá Verre Pilé, cuidado con lo que se dice.

La Catapulte empezó a reirse nerviosamente y le dijo:
—¡Mira quitate de en medio, ó sino! Y le enseñó sus dos puños. Rupin tomó el partido de sentarse prudentemente. Pero Replumase se levantó a su vez, y se dirigió con paso lento hacia la *Furia*, y mirándola fijamente a la cara, la dijo con tono siniestro.

—Mira, vieja de los demonios, hace

mucho tiempo que nos estás *moscardoneando* al oído. ¡Largo de aquí! ¡Y sobre todo silencio, mutis, sobre lo que aquí has oído, ó de lo contrario, yo seré quien se encargó de hacerte llamar!

—No tengo por qué obedecerte.—Le contestó Amenaida.—Si no te gusta mi conversación, márchate. Yo me quedo aquí porque me da la gana...

—Mira, ya me conoces... No me irrites... Porque si me llego a enfadar.

—Si, ya sé que a ti lo mismo te da matar una persona que comerte una chuleta empanada... Pero a pesar de todo, yo no te tengo miedo. Si te atreves, adelantate, porque si tú atacas yo me defendo y ya sabes que donde las dan las toman...

Nadie en el baile prestaba atención a esta disputa.

Las escenas de este género son muy comunes en establecimientos de esta índole.

Los bailarines continuaban dando vueltas en medio de un polvo y un humo casi sólido. Como la hora iba ya tocando a su fin, los músicos tocaban con ardor y las parejas querían aprovechar el tiempo que faltaba.

El *Ardilla* creyó que era para él un deber el poner paz entre Amenaida y Replumase:

—Creo inútil—gritaba el muchacho—que regañéis por tan poca cosa. Si la señora no se quiere marchar, dejadla, está en su derecho. Para mí todos los derechos son sagrados. En cambio nosotros tenemos el de darla las buenas noches y marcharnos con la música a otra parte. Usemos, pues, de él, cedámosla el puesto. Os propongo que vayamos a tomar un traguito al *Jardiner* galante, que está aquí al lado en la calle de Flandes. Concurrán a él mujeres de la mejor nobleza y como ya me iba acostumbrando a la buena sociedad, no me disgustaría vaciar un plato y salir de este bodogón donde no se puede parar de olor, de ruido y de polvo.

—Mira tí, mochuelo, sapo venenoso—dijo exasperada la Catapulte y con cierto tono de autoridad.—A tí te prohibo terminantemente que salgas de aquí.

—Y yo me ausento sin tu permiso. ¡Lo quieres más claro? ¡Recuerdos en casa! Si alguna vez me volvéis a encontrar en esta vida, os mazo que no me saldeis

LOS ACCIONISTAS

FERROCARRIL DEL NORTE

DEL FERROCARRIL DEL NORTE

Ya hemos dado cuenta a nuestros lectores de la junta extraordinaria celebrada el sábado último por los accionistas de la compañía del Norte...

En la redacción de nuestro colega La Correspondencia Militar, reunieron anoche varios generales, oficiales y los redactores del periódico, para celebrar con un banquete las reformas introducidas en la publicación.

Presidieron la mesa el ex ministro Sr. Canalejas y el general Borrero, asistiendo los generales Pando, Tejero, Pons de Duña, Rodríguez Meliá, Sánchez Campomanes, Cappa, López Pinto, Aznar, Martínez (D. Felipe) y otros varios. Como jefes y oficiales del ejército, los coroneles Muriz y Ferrones, Pozo, Prats; el comandante Espinosa; los capitanes Casola (D. Eduardo), Donoso Cortés, Dehesa; los comisarios de Guerra Bayo y Sáenz de Urraca, y otros varios cuyos nombres no recordamos.

También fueron invitados el distinguido periodista Eusebio Blasco y los señores Somogy, Herrero, Núñez y Solvares. Brindaron con mucha elocuencia los señores Canalejas, Borrero, Pando, Blasco, Novo y Colson, Dehesa, Sáenz de Urraca, Bayo y Núñez, predominando en todos los discursos la nota patriótica.

En el primer arsenal que toque el cruceiro Condé del Venadillo, se harán las reparaciones que necesita.

La insurrección del Brasil

(POR CORREO)

En las regiones oficiales y en los centros bancarios de esta ciudad se han recibido ayer noticias directas de Rio Janeiro, relativas a las elecciones de presidente de la república y representantes de la nación al Senado y al Congreso.

En el primer arsenal que toque el cruceiro Condé del Venadillo, se harán las reparaciones que necesita.

Rio Janeiro 4. Peixoto ha ordenado que el estado de sitio se prorrogue hasta el día 30 del próximo mes de abril.

Los resultados de las elecciones en provincias dan una mayoría considerable a los republicanos.

La fiebre amarilla continúa haciendo estragos.

El nuevo Congreso brasileño se reunirá el día 3 de mayo para el examen y aprobación de los votos concedidos a Moraes como presidente de aquella república, y a Pereira como vicepresidente de la misma.

Las cárceles públicas están completamente llenas de detenidos políticos.

El acorazado Natchevsky ha llegado a Bahía, donde se encuentra la escuadra de Peixoto.

La población de Santos aparece favorable a los insurrectos, los cuales se aproximan a la ciudad, pero se considera imposible que puedan tomarla.

manifestación de obreros pidiendo trabajo; y en Castro del Río (Córdoba), unos grupos han asaltado las pederías.

En ambos puntos se ha restablecido el orden en seguida sin consecuencias desagradables.

La Gaceta de hoy contiene una real orden de gracia y justicia aprobando el reglamento de la prisión celular de Madrid, y el reglamento a que se refiere la citada real orden.

UNA INVENCIÓN. Galantemente invitados por el distinguido oficial de telégrafos Sr. Pérez Santano, hemos presenciado las pruebas de un nuevo aparato de su invención.

Se trata de un sistema duplex, aplicado a los aparatos Hughes, de suerte que a un mismo tiempo se verifican las comunicaciones, abreviándose, por tanto, la mitad del tiempo en un servicio dado.

El mérito principal del invento en cuestión, es la seguridad que ofrece. Hemos visto funcionar con enormes cambios de resistencia en una línea figurada, sin que hubiese la menor dificultad.

Generalmente entendido que el director general del ramo dispensa a este sistema su protección, y dadas las ventajas que presenta sobre los actuales, se dispondrá que se le aplique en algunas líneas de España.

Al Sr. Pérez Santano le damos la más cordial enhorabuena. Por las operaciones de Guerra llevadas a cabo por el subgobernador de Elobey y la dotación del cañonero Pelicano, contra los pamus del pueblo de Tokn, se ha concedido la cruz de plata pensionada del Mérito Naval, con distintivo rojo, a Fructuoso Grandal, Juan Gómez Díaz, José Gómez Puch, José Zapata, Silvano Buan y Manuel Escribano.

Ha fallecido en Sevilla, después de larga y penosa enfermedad, la respetabilísima señora D.ª Justa de la Puente Apezchea, condesa viuda del Canal, hija de nuestro querido compañero el marqués de Alta Villa.

Era una de las personas más distinguidas de Sevilla, y aquella ciudad ostenta en una de sus calles el nombre del difunto conde, D. Miguel Carvajal, que tanto hizo por aquella hermosa capital.

Se ha pedido al comandante general de la escuadra de operaciones en la costa de Africa, el alcance de los gastos ocasionados en la armada por la campaña de Melilla.

Se ha pedido al comandante general de la escuadra de operaciones en la costa de Africa, el alcance de los gastos ocasionados en la armada por la campaña de Melilla.

Se está verificando con el mayor orden y perfecta regularidad el alistamiento de reclutas para el actual reemplazo.

Si el general Martínez Campos continúa en su pensamiento de ir a Melilla desde Marruecos, no regresará a Madrid hasta la apertura de las Cortes, pues parece que este deseo de estos asuntos de Melilla, lo ha indicado ya el general a alguna persona.

El ministro de Fomento ha presidido hoy la reunión del Consejo de Instrucción pública, que se ocupó en las reformas de la enseñanza.

El ministro de Estado y el de Marina han conferenciado esta tarde para disponer la salida del Conde de Venadillo a otro barco de guerra, a fin de llevar de Mazagán a Cádiz al general Martínez Campos.

El gobierno sigue guardando reserva sobre todas las condiciones puestas por nuestro embajador al sultán

MELLILA (DE NUESTRO CORRESPONSAL) (POR CORREO) Melilla 3.

«Juntas» rifeña.—Un decreto del sultán.—Acuerdos importantes.

En la kabila de Bonifuras se ha celebrado una importante junta, a la que han asistido káids de la mayor parte de las tribus, personajes importantes de las kabilas, un alto dignatario marroquí, el secretario de Jarafa, varios bajás y el coronel de askaris, reuniéndose en total cerca de 2.500 individuos.

Leyeron el decreto del sultán, en el que éste pide a las kabilas que contribuyan para ayudar al Estado marroquí al pago de la indemnización de España, y a la vez les ordena que se opongan a la demarcación de la zona; previniéndoles que castigará duramente a los que desobedezcan sus órdenes.

Una vez que el dignatario marroquí encargado de la lectura se retiró, acompañado de todo el séquito oficial, surgió entre los moros de las kabilas allí presentes el más encandorado desacuerdo: unos opinaban que debían acatar los mandatos del amo y señor, y otros, por el contrario, eran partidarios de la guerra sin tregua ni cuartel al perro cristiano.

Los santones mediaban tratando de que la discordia no tomase grandes proporciones y exhortaban a todos a deponer su enojo y cumplir todo cuanto desea Muley Hassan.

Serónáronse los ánimos, acordándose al fin contribuir pacíficamente en la medida de sus fuerzas, y no poner obstáculo a la demarcación de la zona.

EN EL AYUNTAMIENTO Esta tarde a las cuatro, y bajo la presidencia del alcalde Sr. Angulo, se ha reunido la junta municipal de asociados, dándose lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Puestos a discusión los asuntos que constituían el orden del día, fué aprobado por 28 votos contra 2 el acuerdo del Ayuntamiento concediendo la jubilación de un ex empleado de la secretaría, y por unanimidad los restantes, excepto el referente a una transferencia de crédito para pago de operarios del servicio de limpiezas, sobre el que hubo una larga discusión en que tomaron parte los señores Rengifo, Ruiz Jimenez, Noguera, Niembro y Castañé, aprobándose el acuerdo municipal por 22 votos contra 15.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES Diligencias judiciales. Bilbao 5, 11'45 m. Con dirección a Gatica han salido a tomar declaraciones a la testigo que se halla enferma, el juez y el fiscal, acompañados de los defensores de los cuatro procesados.

Fallecimiento de un general. Gerona 5, 11'16 m. A las tres de la madrugada de hoy ha fallecido, de resultados de un ataque al corazón, el general de brigada de

vecindario y forasteros llegados a esta población la mayor alegría.

ESPAÑOL. Numerosa concurrencia asistió anoche al beneficio del primer actor y director D. Wenceslao Bueno, que interpretó notablemente el protagonista del aplaudido drama Severo Torelli.

Para fin de fiesta se estrenó una parodia de dicha producción, titulada Sotero Chorré, ó contra un padre no hay razón, escrita con mucha gracia por Angel R. Chaves y J. de la Cuesta.

En el desempeño de esta obra se distinguieron la señora Vedia y Pepe Rubio, que en unión de los demás actores salieron a escena acompañados a los Sres. Chaves y Cuesta, a quienes llamó con insistencia el auditorio para prodigarles sus aplausos.

El beneficio recibió muchos regalos de sus numerosos amigos.

MODERNO. A continuación publicamos la lista de la compañía de ópera italiana (repertorio cómico) que actuará en aquel coliseo durante la temporada de primavera, dirigida por el eminente artista Antonio Baldelli.

Tiples: Sigs. De Rossi-Tranner, Paarena y Peña de Ruanova. Contraltos: Sigs. Boltsky y Galliani-Russo. Tenores: Sigs. Arrigotti, Pandolfini y Tanci. Baritonos: Sigs. Giacchetti y Garzia.

Bajos: Sigs. Scolari y Verdguer. Bajos cómicos: Sigs. Baldelli y Friotti. Comprimarios: Sig. Garrido y sientos Olivares.

Directores de orquesta: Sigs. Bossi y Carbonell, 80 profesores de orquesta y 40 coristas de ambos sexos, procedentes todos del teatro Real.

Repertorio: Napoli di Carnavale (De Gioia), Le nozze di Figaro (Mozart), I falsi monetari (L. Rossi), Tutti in maschera (Pedrotti), Le precauzioni ó il Carnavale di Venezia (Petrella), Così fan tutte (Mozart), Michele Perrin (Cagnoni), Don Checo (De Gioia), Cicco e Cola (Buonomo), Don Pasquale (Donizetti), Carmen (Bizet), Il matrimonio segreto (Cimarosa), y otras.

La primera función se verificará el domingo 25 de marzo.

Varios opositores a las plazas de flecos contrastes de pesas y medidas, que ya se encuentran en esta en virtud de haberles sido comunicado por el Instituto Geográfico y Estadístico que el día 13 del actual darían principio las citadas oposiciones, nos ruegan llamemos la atención del señor Moret y presidente de la comisión de pesas y medidas sobre lo injusto que sería el acceder a demorar el plazo de las oposiciones, según pretenden varios reservistas sin razón alguna, puesto que los exámenes están demorados desde diciembre, en cuya mes pudieron verificarse.

Dichos opositores aducen en su favor que, atendiendo a la formalidad del aviso comunicado por el Instituto, han abandonado sus casas (algunos de Canarias), a costa de grandes sacrificios, para poder venir y estar en esta 15 ó 20 días hasta verificar su examen, y que si se accediese a la mencionada pretensión de los reservistas, perderían su carrera, con todos los perjuicios consiguientes, por no poder esperar el nuevo plazo.

El señor ministro de Fomento no olvidará sin duda al resolver en el asunto lo que requiere la equidad, formalidad y justicia.

Ha fallecido en su palacio de la calle de San Bernardo, 47, el respetable y anciano conde de Zaldívar, cuya aristocrática familia ha sufrido tan dolorosas pérdidas durante el año último.

En efecto, en febrero del citado año murió el conde de Guaguí, en marzo la marquesa de Narros y en diciembre el conde del Real, unidos por estrechos lazos de parentesco con el finado. Este se llamaba D. José Hurtado de Zaldívar y Fernández de Villavicencio, y era vizconde de Portocarrero y marqués de Villavieja desde 1869 y conde de Zaldívar desde el 47.

Hacia años que se encontraba enfermo, exacerbados sus padecimientos con las muertes de la familia de su vida, la virtuosa y caritativa dama

doña Isabel de Heredia y Livermoore, ocurrida en Biarritz en agosto de 1889, y la de su único hijo varón, el vizconde de Bahiá Honda de la Real Fielidad, casado con doña Isabel de Soriano y Gaviria, que aconteció en París hace pocos años.

El conde de Zaldívar se fundó en 1798. El Sr. Cánovas del Castillo nombró senador vitalicio al ilustre prócer el 10 de abril del 77, y éste juró el cargo el 1.º de mayo del propio año. Fué diputado a Cortes del 87 al 88 y senador del 45 al 68. Era un cumplido caballero y caritativo en extremo. El año 1891 fué agraciado con el collar de Carlos III, y desde 28 de abril del 45 era gentil-hombre de cámara con ejercicio.

El finado dejó dos hijas, ambas casadas, doña María, con D. Fernando de Salamanca, conde de los Llanos, y doña Isabel, con el duque de Granada de Ega, D. Francisco Javier Azlor de Aragón.

El fallecimiento del señor conde de Zaldívar hará vestir de luto a los vizcondes de Irueste, marqueses de la Rambla y de Casa-Loring, condes de Aguiar y de Benahavis, Sres. Silveira (D. Francisco), Zubiria y otras personas conocidas.

Reciba toda la ilustre familia del finado la expresión de nuestro verdadero sentimiento.

Se encuentra en Madrid el diputado provincial por Cádiz D. Miguel Guilloto.

SUCESOS. Ayer tarde rifaron en el barrio de La China, por quién había de pagar el gasto hecho en un merendero, Francisco García Ortega y Francisco Alvarez.

El primero de estos resultó herido gravemente con arma blanca en el ometallo izquierdo, no pudiendo ser detenido el agresor por haber huido.

Un vigilante de consumos, llamado Remigio Ballesteros, hirió en la cabeza a Juana Novo al tratar de introducir fraudulentamente artículos de consumo por el embarcadero del Canal.

Andrés Balseiro Fernández recibió en el brazo izquierdo una puñalada al tratar de bailar con una buena moza en un salón del barrio del Pacífico.

Con la muerte del conde de Zaldívar, son siete las vacantes de senadores vitalicios. Las seis anteriores fueron producidas por fallecimiento de los Sres. Alonso Rubio, Alcalá Zamora, Caro y Cárdenas, Montero Telling, conde del Real y marqués de las Torres de la Pressa.

Se encuentra gravemente enfermo el general de brigada D. Joaquín Aráñiz.

El Sr. Rodríguez Correa ha sufrido un retroceso en la enfermedad que sufre.

Desearíamos el más completo y rápido alivio del distinguido escritor.

Pasado mañana miércoles se verificará en el teatro de Apolo, una función extraordinaria y fuera de abono, a beneficio del nuevo Asilo de Pobres de la Moncloa, entregándose sus productos al señor gobernador de la provincia.

S. M. la reina regente y su augusta real familia honrarán con su presencia el espectáculo.

Los pormenores de la función se anunciarán por programas y carteles, y desde mañana martes se expendirán billetes en contaduría.

Según manifestaciones de personas autorizadas, el proyecto de viaje del Sr. Moret a Cádiz se fundaba en que el general Martínez Campos se proponía ir a Melilla con objeto de arreglar la cuestión de la zona neutral.

Pero el sultán ha manifestado que este asunto habrá de ser aplazado hasta que él pueda ir a Fez con fuerzas suficientes para evitar cualquier resistencia que pudiesen oponer las kabilas; por consiguiente, el general Martínez Campos no tiene ya necesidad de ir en seguida a Melilla, y no será directamente a Madrid, y no será necesario que ningún ministro vaya a esperarle a Cádiz.

En un pueblo de la provincia de Huesca se ha verificado también una

Y trató de dirigirse hacia la puerta, diciendo: —Vamos, amigos; ya estamos aquí demás.

—Aménida se colocó delante de él, cortándole el paso. —¡Si te vas, te sigo! ¡Si, te sigo y te armo el primer escándalo! Gritaré, diré...

—¿Qué es lo que dirás?... —Que te hallas metido en la boca del lobo y que todos los amigos con quienes te reunes son ladrones de profesión, y que tú mismo eres uno de ellos.

—¡Bah!... —Si, que eres un ladrón, y lo que es mucho peor, un asesino...

No tuvo tiempo para terminar la frase. Aprovechándose de que estaba enardecida con la cólera y con las amenazas, y que no estaba prevenida contra cualquier ataque, el joven había retrocedido unos pasos como para tomar terreno; después, bajando la cabeza como un carnero que ataca, y tomando carrera, se había precipitado sobre Aménida, y le había dado una de esas terribles cabezadas en el estómago, mucho más terribles a veces que una puñalada ó un tiro.

Aménida cayó como un rayo. En aquella rápida caída su nuca dió un fuerte golpe en una de las puntas de la mesa que se hallaba detrás de ella. El artista de la madera penetró como una punta de hierro en la caja ósea del cráneo. La desgraciada quedó tendida en el suelo sin dar señales de vida.

Un ruido indescriptible se produjo en la sala. Todos los bailadores se habían parado; los bebedores habían dejado los vasos; las mujeres lanzaban gritos agudos. Una voz exclamó: —¡La policía!

nes. Los músicos apenas habían podido darse cuenta de lo ocurrido; pues cuando dejaron de tocar, ya no quedaba en el salón más que ellos y la herida, que permanecía en el suelo pálida como una muerta y con la cabeza bañándose en un mar de sangre.

Los agentes, que habían sido avisados, llegaron al fin. Uno de ellos se esforzaba en contener a la multitud de vecinos y de transeúntes que habían acudido al ruido. El otro interrogaba al dueño del establecimiento.

—¡Dios mío!—contestaba el interrogado con un mal humor manifiesto.—¡No he visto nada, no he oído nada, estaba en el mostrador despachando, y todo el mundo se divertía tranquilamente! Ya sabéis que nunca me ha gustado meterme en vidas ajenas, y menos molestar a mis parroquianos... ¡Esta maldita vieja me ha arruinado! ¡Le está muy bien empleado lo que le pasa! ¡Casi todos los consumidores se han marchado sin pagar el gasto!... Si en recompensa dejáis entrar a la gente que hay fuera, y que pagaran algo por ver...

Un nuevo personaje llegó en aquel momento y cambió un apretón de manos con el agente de uniforme.

—¿Cómo va Viferon?... Me alegro mucho encontraros. ¡Ah! habéis cambiado de barrio por lo que veo, en compañía de Salerin, al cual le saludaré a la puerta.

—Sí, y por cierto que no hemos ganado con el cambio. Siempre peleando con las mismas gentes... Siquiera las de por allí ya las ibamos conociendo...

—Y qué es lo que ocurre por aquí esta noche? El rumor público es lo que me ha traído aquí. ¿Qué ha sido, un accidente, una rifa ó un crimen?... —Creo que se han debido pagar, por lo que se dice... ¡Ah! ¡toma, toma, Terrasou, pues si la víctima es una de vuestras antiguas conocidas! ¡Y pensar que la infeliz ha venido desde tan lejos para que la hagan un regalo semejante!...

—Si, yo he mandado a mi criado—dijo el tabernero. La vida se movió ligeramente. Su mirada se fué poco a poco animando. Se fué a fijar en el agente y se vió en ella un gesto de satisfacción; su inteligencia se despejó un tanto.

—¡Ah! os reconozco—balbució—vos fuisteis el que estubo expuesto a que le sonaran en mi casa.

—¿Sois de la prefectura?... Y añadió con una contracción del rostro, que parecía una sonrisa: —¡Me alegro muchísimo! ¡Oh! sí, muchísimo... Me vais a ayudar a vengarme. Traté de incorporarme, pero no pudo lograrlo; lanzó un gemido y prosiguió: —Ha sido un ganapán a quien yo he dado de comer, el que me ha puesto en tan lastimoso estado.

Después agregó con tono feroz: —Pero estoy segura de que le guillotinarán.

—Es segurísimo que la justicia le pedirá cuentas, y muy estrechas, de este acto. Golpes y heridas que ocasionan una capacidad para el trabajo, le proporcionaron varios meses de prisión.

—¡Prisión! Eso no es bastante—dijo la señora Virre-Pilé con sombría energía. —¡Quiero que le corten el pescuezo, ó que vaya a podrirse al otro lado del mar.

Invitó con un gesto al detective para que le escuchara. —Estad tranquilos... No me doy aun por vencida. ¡Ah, señor! ¡Si supierais lo que tengo en el saco que voy a vaciar!... —¡Qué es lo que me queréis decir!—preguntó el agente con vivo interés. —¿Cuanto es preciso para evitar un gran crimen.

acariarí nna resolución, que muy bien pudiera constituir una venganza. Empezó mascullando las frases y entrecortándolas con pausas forzadas y sorpresas quejas.

—Se trata de una casa... de una casa que van a saquear en la noche de mañana... en el Verinet, en el camino de Chanton, cerca de la estación de Peq. Harán muertes... Irán muchos... Una mujer es la cómplice... Ella les introducirá... Es preciso que esa mujer vaya a la guillotina...

—¡Irá, os lo prometo. Pero cuál es el nombre del propietario de esa casa?... —Me lo he dicho... Sí, ese nombre... Pero no me acuerdo.

—¿Y del de esa mujer?... —El de esa mujer?... —La fuerza del dolor dominó su energía. Su rostro se desfiguró horriblemente. Se detuvo para exclamar: —¡Dios mío! ¡me arde la cabeza! Parece que me voy a morir.

Terrasou se inclinó aun más: —Decíme al menos el nombre de ese hombre El nombre de la persona que os ha herido. De ese hombre que os ha ocasionado los sufrimientos que estais pasando...

La desgraciada empezaba a luchar con los primeros síntomas de la agonía. Su pupila se iba vitrificando, sus sienes se humedecían con un sudor glacial, sus mejillas tomaban tintes terrosos. La infeliz balbució con voz pastosa: —¡Mis ideas se embrollan! ¡Ya no veo! ¡Señor, tened piedad de mí...

El agente saltaba de curiosidad y de impaciencia. —¡Qué demonios! Cuando no se encuentra una cosa, se busca... Buscad y encontrareis, la cosa urge, después tendreis tiempo de arrepentiros y de pedir misericordia, si vuestro corazón siente esa necesidad... Veo que ya no queréis vengaros.

continuo se leerá la novela, gozos, Santo Dios y resaca, terminando con la alva en el altar de la Santísima Virgen. Asistirá a todas las funciones de tarde un escogido conjunto de voces ó instrumentos bajo la dirección de D. Alejandro Manzano.

En el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, calle de Garelloa (Chambex), dará principio el día 10 de marzo un solemne sénetario a los Dolores de María. En dicho día, a las diez de la mañana, misa cantada con manifold.

Todas las tardes a las cuatro, exposición del santísimo, estación, sermón a cargo del Rvdo. P. Nogué, setena y reserva, terminando con el Stabat Mater.

El día 16, fiesta de los Dolores de la Virgen. A las ocho de la mañana será la misa de comunión general.

Continúa celebrándose en dicho santuario la novela dramática patriarcal San José, predicando los deberes de los individuos que constituyen la familia, extendiéndose las muestras con gran acierto de las causas principales.

Un público devoto escucha con visible admiración las cuentas palabras del piadoso misionero, que seguramente sacará gran fruto de sus sabias enseñanzas y de sus prácticos consejos.

Su Santidad ha recibido en audiencias particulares al reverendísimo General de Padres misioneros de los entredores misioneros de las Hermanas del Bien Socorro, a una diputación y al colegio de Mondragón. Baste, reverendísimo Conventual de Génova, una comisión de los Virreyes, del Parlamento de Bruselas, que representa al movimiento de sus acciones, y se colocará pronto en alguna iglesia ó sitio público.

COMO SE HACEN LOS PASTELES

Coplas que cantan en la parodia La de vamonos. (SEGUNDA RACION) (1)

IV

Se toma un municipio como hay ya más de cien, en donde los negocios abundan por doquier.

Añádesese un alcalde de mucha candidez, con ojos, que no oyes con ojos, que no ven.

Se agregan concejales de suma rigidez, que griten sin descanso «tomándolos» con él.

Y ya cuando la cosa esté a punto de arder, se quitan empleados por más que cumplan bien.

A aquellos concejales que griten con más íe, se ofrecen los destinos... y ya está hecho el pastel.

V

Se toma un buen alcalde, caritativo él, que a varios caballeros pretenda socorrer.

Mas porque su bolsillo no sufra haciendo el bien, agrégase el dinero que el pobre pueblo dé.

Se toman unos cuantos sujetos de buen ver, vestidos de levita, de fraque ó de chaqué;

procurase que sean, ya un médico, ya un juez, ó ya ex gobernadores cesantes... sin haber.

Y porque con limpieza se lloven el parné, se nombran «harridores»... y ya está hecho el pastel!

(1) Dedicada á mi querido amigo Angel Nuro, autor de Conferencias culinarias.

CHARADA

Todo-se usted de mi vera, silvante, lila, so feol! ¡Prima buena dos-tercera viene usted con su florcel!

Solución á la anterior: APARTE.

AVISOS UTILES

EL FOMENTO DE LA PROPIEDAD

El consejo de administración de esta sociedad ha acordado sacar á subasta las fincas de su pertenencia, denominadas Vina Grande de Los Llanos, con sus bodegas, Salobral y Melegre, sitas todas en término de Albarceda, las cuales tienen un gravamen de pesetas 9.692 la Vina Grande; 4.691 la labor del Salobral, y 4.072 la de Melegre.

Se admiten proposiciones á tipo libre en el domicilio social en Madrid, Infantas, 31, y en el de la administración de Albarceda, Salamanca, 18, hasta el 18 de marzo próximo. En los puntos expresados se facilitarán todos cuantos datos y antecedentes sean necesarios. Madrid, 1.º de marzo de 1894.—El gerente, Joaquín Molina.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 6

TEATRO REAL.—8 1/2.—E. 94 de ab.—T. 1.—Beneficio de Goula.—Los maestros cantores. ESPAÑOL.—8 1/2.—E. 143 de abono.—Tur no imp.—Severo Torelli.—Sotero Chorell (parodia). COMEDIA.—8 1/2.—Serie 5.ª.—Parade y fonda.—Luliano. ZARZUELA.—8 1/2.—Los diamantes de la corona. LARA.—8 1/2.—Serie 6.ª.—T. 3.ª imp.—Los lunes del imperio.—La jaula.—Zaragüeta.—(Segundo acto de la misma). AFOL.—8 1/2.—El duque de la «Africana». La de vamonos.—La noche de San Juan.—La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos. ESLAVA.—8 1/2.—Guasán.—El pozo del diablo.—El traje misterioso.—El muelle. ROMA.—8 1/2.—Cosa de pueblo.—U punto filipino (estreno).—La del capotín (con las manos en la masa.—Las hojas de calendario (con la serpiente). MARTIN.—8 1/2.—La capilla.—La marina.—El noveno mandamiento.—(Segundo y tercer acto de la misma). PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición zoológica todos los días, de nueve á doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer. RUIA (Madrid Moderno).—Sesiones de patines, carreras de trineos con premios, tiro de salón, conciertos.—Abierto el parque todo el día.

acuerde entonces el decreto de convocatoria de Cortes y deje para otro consejo el hablar de las cuestiones políticas.

Con esto se relaciona, sin duda, la noticia de que el Sr. Sagasta pasará una breve temporada, de ocho á diez días, en la Moncloa para atender al completo restablecimiento de su salud.

Según noticias de última hora, que alcanzan al 1.º de marzo, en Marruecos han terminado las conferencias del general Martínez Campos y el sultán de la manera más satisfactoria.

En busca de cónyuge. En Norwich, cerca de Middleton, ha ocurrido un lance gracioso. Un joven de aquella localidad, deseoso de casarse y no conociendo ninguna chica que le conviniese, publicó un anuncio en un periódico sin revelar su nombre.

ECOS DEL MUNDO

En busca de cónyuge. En Norwich, cerca de Middleton, ha ocurrido un lance gracioso. Un joven de aquella localidad, deseoso de casarse y no conociendo ninguna chica que le conviniese, publicó un anuncio en un periódico sin revelar su nombre.

Contra lo que suele acontecer, sólo se presentó un solicitante, y ésta era su hermana, que deseaba un esposo á todo trance.

La aventura causó tal risa en los habitantes de Norwich, que los hermanos, viéndose en ridículo, juraron no casarse mientras viviesen. Sin duda pensarían en un matrimonio de ultratumba.

La barba de Sivori. El célebre violinista italiano Sivori jamás negó su concurso para las funciones de beneficencia.

El gran artista, al oír que Comettant le buscaba, mandó que pasara inmediatamente á su habitación. Cuando entraron los visitantes, se encontraron á Sivori con la cara enjabonada y afeitándose solo, frente á un armario de espejo. Al mismo tiempo miraba una partitura que un pianista ejecutaba al piano.

Sorprendido Sivori por las señoras en tan violenta situación, se excusó como pudo; pero al hablarle de música dejó la navaja y la brocha y dijo: «Esta partitura es una joya que he descubierto. Veamos qué le parece á usted».

Y enjabonado y todo, cogió el violín y se puso á interpretarla maravillosamente.

Al final, y para compensar el recibimiento, ofreció Sivori tocar en la función benéfica.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 5

Table with 3 columns: Fondos públicos, Del 3, Del 5. Rows include Deuda perpetua á 4 0/0 int., Deuda id. de pequeños, etc.

EN EL CORRO

A las cuatro. interior, 63-30.

TELEGRAMA PROPPER.

Paris 5, 3'30 t. Exterior, 64-72. Renta francesa, 99-35. Italiano, 63-60. Húngaro, 96-70. Turco, 24-42. Río-Tinto, 377. Nortes, 108-00. Zaragoza, 180. Portugües, 00-06.



LA RETIRADA DE GLADSTONE

Padres que tenéis hijos, es decir, caballeros que tenían cierta edad y cierta posición, mirad en esa senecia, imitad su conducta.

practicó el juzgado, es completamente afortunado, pues todos cuantos en ellas intervienen, se han juramentado para no decir una sola palabra.

El Sr. Maroto, según adelantáramos ayer, ha sido nombrado juez especial, relevándole de todo trabajo, con objeto de que pueda dedicarse exclusivamente á la formación de este sumario.

Han sido nombrados peritos para examinar el testamento y emitir informe sobre su legitimidad ó falsedad, los profesores de la Escuela de Diplomacia D. Vicente Vignau, D. Miguel García Romero y D. Mariano Muñoz Rivero.

La embajada extraordinaria

POR TELEGRAFO (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

CÁDIZ 5, 4'55 T. (URGENTE)

No ha llegado aún el vapor Magador. Dicese que trae pliegos importantes.

Circulan noticias inverosímiles respecto á la embajada, noticias que tal vez telegrafían á esa algunos correspondientes.

Ninguna de ellas tiene fundamento. Acaba de despacharse para Mazagán el crucero Conde de Venadito. Se espera el telegrama ordenando su salida para recoger á la embajada.

NOYA

NOTICIAS DEL TEATRO REAL

Mañana martes se verificará el beneficio del eminente maestro y director Sr. Goula, con la primera representación de la ópera de gran espectáculo Los maestros cantores, de Wagner.

Su interpretación estará á cargo de las señoras Arkel y Monti-Baldini, y de los Sres. De-Marchi, Menotti, Pini Corsi, Mariani, Baldelli, Tanceti, etc.

La función corresponde á la 94 de abono, turno primero. Se prepara la despedida de la distinguida soprano ligera señorita Pacini, con un programa que se anunciará oportunamente.

El notable baritono del regio coliseo Delfino Menotti, ha sido nombrado caballero de Isabel la Católica, como premio á su mérito artístico.

UN HUNDIMIENTO

Nuestro activo correspondal en Santander nos dió ayer cuenta por telegrama del hundimiento del túnel Jesús del Monte, en la línea férrea en construcción de Zalla á Solares.

Poco añade la prensa á cuanto hemos publicado. El alcalde de Hazas se personó en el lugar de la catástrofe, acompañado de la guardia civil.

Habiendo penetrado en el túnel con la pareja de guardias y ayudante de ingenieros Sr. Equizurra, solo han podido salvar, Cruz Roja y carro del gimnasio Laurent; 3.ª, sociedades de socorros mutuos.

Segundo grupo: 1.ª, carroza de las bellas artes; 2.ª, movimiento artístico, profesores de bellas artes y actores de los teatros de Oporto.

Octavo grupo: Corporaciones dramáticas y musicales, instrucción pública, etc.

Noveno grupo: Carroza alegórica de la navegación en el siglo XIV, acompañada por el club Fluvial, pilotos de la barra, corporaciones marítimas y fluviales y carro del telégrafo.

Cierra el cortejo el cuerpo de Salvación pública. El Diario Oficial publicó ayer un decreto considerando de gran importancia la nación la celebración del centenario del infante Don Enrique.

Se ha publicado ya el álbum in memoriam colaborado por el rey don Carlos, las dos reinas, el infante don Alfonso, el rey de Bélgica, el Papa, varios obispos y escritores. La colaboración artística es numerosa y brillante.

La recepción de la estudiantina de Salamanca ha sido uno de los acontecimientos más notables de las fiestas del Centenario. En la estación del ferrocarril, era esperada por algunos miles de personas, entre las cuales se hallaba en peso toda la clase escolar.

Al aproximarse el tren, los estudiantes portugueses prorumpieron en entusiastas aclamaciones de España y á la fraternidad de las naciones.

Una banda de música hacia oír al mismo tiempo los acordes de la Marcha real española. Los racion llegados correspondieron con vivas á Portugal y á las academias de esta nación. Organizóse después, la gran marcha aux flambeaux con la música al frente, siguiéndose los académicos, la estudiantina española con su bandera y las facultades de ciencias y medicina.

El grupo de estudiantes españoles, se compone de 30 ejecutantes, director, portabandera y 30 ejecutantes. Puestos en marcha, comenzaron las aclamaciones de entusiasmo en las cuales tomaban parte las señoras, arrojando flores y agitando los pañuelos. La manifestación tan simpática como espontánea, que aumentaba progresivamente, asociándose á ella el pueblo en calles y plazas, hacía recordar la que los madrileños tributaron en el cortejo cívico del memorable Centenario de Calderón al grupo de portugueses que figuraban en él.

La estudiantina ejecutó durante el trayecto algunos números de su repertorio mereciendo frenéticos aplausos y repetidas aclamaciones de fraternidad y cariñosas simpatía.

El pueblo era tan numeroso, que con dificultad pudo llegar al hotel Continental, donde se halla generosa y oprimamente hospedada.

Hoy irá con sus compañeros de Oporto á esperar los de Lisboa y mañana saludarán al consúl y á las autoridades locales, proponiéndose dar una serenata á la familia real.

La concurrencia es enorme y los festejos están brillantísimos y embellecidos por un sol primaveral.—De nuestro correspondal particular.

EL TESTAMENTO FALSO

D. Constancio Lumbrebras, preso con motivo de este ridículo proceso, é inculcado desde que entró en la Carcel-Modelo, era el primer pasante del Sr. Romero Girón, quien además le honraba con el cargo de secretario particular.

Dicho Sr. Lumbrebras no es pariente, ni siquiera conocido, del procurador del mismo apellido.

Varias declaraciones ha tomado hoy el Sr. Maroto, y á última hora de la tarde pensaba tomar nueva declaración á la Gabiná.

Todo cuanto se diga á propósito de las declaraciones y diligencias que

Julian Asanón, gobernador militar de la plaza.

Procedía del arma de infantería, donde ingresó como soldado.

Tenía sesenta y cuatro años.

Este general jamás se mezcló en asuntos políticos.—Massa.

Otro robo. Málaga 5, 8 m.

En Jubbrique ha sido robada una señora llamada D.ª Dolores Gil, parienta inmediata del alcalde de dicho pueblo y perteneciente la primera familia del mismo.

Los ladrones penetraron armados y se apoderaron de todo lo que de algún valor había en la casa.

Son desconocidos y aun no han sido apurados.—A.

Enfermo ilustre. Murcia 4, 8'50 n.

Se encuentra enfermo gravemente en Archena el ilustre marqués de Corvera, por cuya preciosa salud se interesan todos los murcianos que recuerdan los grandes beneficios que hizo á esta provincia siendo ministro de Isabel II.—Fruitos.

Banquete y velada. Pamplona 5, 10'10 m.

Anoche se celebró en Estella el anunciado banquete en honor de los diputados navarros, asistiendo 40 comensales.

A la hora de los brindis permitíase la entrada de personas caracterizadas.

Diferentes comensales pronunciaron discursos, haciendo en ellos entusiastas apologías de las instituciones forales.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

Al terminar el acto diéronse vivas á Navarra y á sus fueros.

Los asistentes al banquete, acompañados por más de 200 personas, se trasladaron al teatro, donde se celebraba una velada en honor de la diputación.

El salón estaba ocupado por familias distinguidas de la ciudad.

El poeta Oloriz leyó composiciones que fueron muy aplaudidas.

En todos los actos celebrados ha reinado el mayor orden.

Los diputados y personas de ésta que les han acompañado, regresarán hoy.—El correspondal.

Faseo militar.—Defunción. Soría 5, 9 m.

Al mando del coronel jefe de la zona han salido hoy las fuerzas de la guarnición para dar un paseo militar, dirigiéndose al sitio en que existió la célebre Numancia, y donde tienen preparada una succulenta comida de campo.

Han sido invitados al banquete campestre, y acuden á él en carruajes, los jefes y oficiales de la reserva de todos los cuarteles.

Ayer falleció el conocido republicano D. Ricardo López, que fué secretario del Gobierno civil de Madrid durante la república, y particular de D. Manuel Ruiz Zorrilla.—Roca.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 5.

Ayer por la tarde se verificó el primer consejo de ministros bajo la presidencia de lord Rosebery.

Esta dirigió desde la misma reunión un mensaje á S. M. la reina, anunciándole la constitución del gabinete y pidiéndole hora para la audiencia.

S. M. señaló la de las tres de la tarde de mañana.

Dice el Standard que el honorable J. Morley, secretario del lord lugarteniente de Irlanda, será reemplazado por el honorable H. D. Acland, que en la actualidad ejerce el cargo de vicepresidente del comité del Consejo privado para la educación (Instrucción pública).

Los periódicos parnelistas piden á lord Rosebery garantías y seguridades de que, no sólo no abandonará el proyecto de home rule, sino, por el contrario, que insistirá en la necesidad de que llegue á convertirse en ley.

París 5. El Figaro de esta mañana publica una entrevista que ha tenido uno de sus redactores con la reina regente de España.

S. M. expresó la simpatía que España siente por Francia, cuya nación ha demostrado en los últimos asuntos de Marruecos que era una buena amiga.

Según el redactor del Figaro, la reina declaró que España no tiene alianzas políticas que la ligan á las demás potencias, que desea conservar su libertad de acción para no comprometer el porvenir.

M. Couraud, socialista, ha sido elegido diputado por Marsella.

Ayer salió de este puerto con rumbo al de Aden, el vapor correo Buenos Aires, de la compañía Transatlántica.

Manila 5. Procedente de Singapore ha llegado hoy el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Luzón.

D. Carlos ha contraído matrimonio con la princesa María Berta Rohan.

París 5. La policía ha practicado en la mañana de hoy nuevos registros en domicilios de anarquistas, deteniendo á nueve individuos afiliados á estas ideas.

CENTENARIO DEL INFANTE DON ENRIQUE

OPORTO 3 DE MARZO. El tren que conducía á SS. MM. llegó á esta ciudad á las cuatro y media de la tarde del día 1.º. En el andén esperábanle la Cámara municipal, todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, jefes y demás funcionarios de las oficinas del Estado, profesores, cónsules de diferentes naciones, direcciones de la Asociación Comercial, Centro Comercial, Industrial y otras corporaciones, comisión del Centenario, directores de bancos y compañías, titulares, oficiales del ejército y de la marina, capitalistas, comerciantes, industriales, etc.

Hacia la guarda de honra una compañía de infantería número 3, con su respectiva banda. Al parar el tren, el presidente de la municipalidad levantó calurosos vivas al rey, á la reina y á los príncipes, que fueron correspondidos con entusiasmo.

En seguida se organizó el cortejo, compuesto de más de 200 coches.

Los racionales visitantes fueron saludados durante el trayecto hasta el Palacio.

Las damas, desde las ventanas, echaban flores sobre el coche real, recibiendo en cambio sinceros agradecimientos de los monarcas.

Delante de este coche iba un escuadrón de caballería, una numerosa escolta, compuesta de jinetes de la primera sociedad de Oporto; seguían los oficiales militares, también á caballo, y el regimiento de caballería de la guardia municipal.

El rey lucía el vistoso uniforme de

Ministerio de C...

